                             Additionner, soustraire, multiplier des nombres décimaux.  Choisir la bonne opération.  Connaître et utiliser les unités de longueurs, de masses et de contenances.   
M1/M2/M3/C4 (CM2) - Révision 5 - Les distances – Les masses – Les contenances – Les opérations de décimaux1000 problèmes


Exercice 5 p 121 : 

Effectue les conversions.

	Distance
	km
	hm
	dam
	m
	dm
	cm
	mm

	8
	2


0,
	4,

0,
0,
	0

0
7
2,
	0
8,
5
6
0,
	
4,


6
	
3
	
5



82 400 m = 824 hm 

84,35 dm = 8,435 m 

5 m = 0,05 hm 

0,076 km = 0,76 hm 

2,06 dam = 20,6 m 

Exercice 6 p 121 :

Complète après avoir effectué les conversions nécessaires.





	Distance
	km
	hm
	dam
	m
	dm
	cm
	mm
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51                                   1

7
7,
	






1                                   1

0
8
2



4 m + 200 cm = 6 m        75 cm – 78 mm = 67,2 cm

8 dm + 12 cm = 9,2 dm        6 hm – 234 m = 366 m

Exercices 3 p 129 :

Effectue les conversions.

	Masse
	T
	q
	X
	kg
	hg
	dag
	g
	dg
	cg
	mg

	Volume
	
	
	
	kl / m3
	hl
	dal
	l / dm3
	dl
	cl
	ml / cm3

	

	
	
	
	
	
	
	

3,
3,
	2
5
5
2
	6
6,

0
	0
0



26 cL = 260 mL			35 dL = 3,5 L

560 mg = 56 cg			3,2 g = 320 cg


Exercices 466 p 87 : 

Maman commande par correspondance 3 tee-shirts à 10,65 € pièce, 2 chemises à 2,55 € pièce et 2 pyjamas d’enfant à 13,70 € pièce. Quel est le montant de la commande ?
Pour recevoir ces articles, elle doit payer des frais de port s’élevant à 5,45 €. A combien lui revient sa commande ?

Le prix des tee-shirt est de 31,95 €. 		3 x 10,65 = 31,95 

Le prix des chemises est de 5,10 €.                         2 x 2,55 = 5,10

Les prix des pyjamas est de 27,40 €.                      2 x 13,70 = 27,40

La commande coûte 64,45 €.                                  31,95 + 5,10 + 27,40 
= 64,45

La commande avec les frais coûte 69,90 €.           64,45 + 5,45 = 69,90

Exercice 471 p 88 : 

Un poids lourd vide pèse 3,244 t. Il est chargé de 52 caisses de 0,65 t chacune. Quelle est la masse du poids lourd chargé ?

Le poids des caisses est de 33,80 t.                      52 x 0,65 = 33,80

La masse du poids lourd chargé est 37,044 t.     33,80 + 3,244 = 37,044

